In einem Dreieckstest werden Experten geprift. Zwei Glaser werden mit Wein der gleichen
Sorte 1 gefillt, ein weiteres Glas mit Wein einer anderen Sorte 2. Der Kandidat soll das Glas
mit der Sorte 2 identifizieren. Der Kandidat gilt als Experte, wenn er in mindestens 7 von 10
Fallen richtig tippt.

a) Mit welcher Wahrscheinlichkeit besteht ein Banause den Test glickhaft?

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit fallt ein bewahrter Kenner durch den Test, der in vielen
Versuchen dieser Art gezeigt hat, dass er sich mit einer Trefferquote von 80% briisten
kann?

[TSME, Matur BDE, 1993]

a) Ein Banause versteht nichts von Wein und verlegt sich aufs Raten: p = %

k1=0 (1k0) . (%)k ) (%)104( _1.97%

~

b) Fur den Kenner gilt: p=0.8;
er besteht den Test nicht, wenn er weniger als 7 richtig hat:

kz:)(lko) -(0.8)"-(0.2)"™" =12.1%
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